

по най-задоволителен начин. Обаче търговците, които тръгнаха да се връщат със своите покупки и сарафите със своите пари, бяха нападнати от Кара Фейзи с банда от кърджалии близо до Дервент, на 4 часа от Одрин. След упорита битка те станаха господари на кервана, оценен в пари и стока на повече от три милиона пиастра.“

Новозагорско няколко пъти е опустошавано от разбойнически орди. Пострадали са редица села на север от Сливен — Раково, Градец и др. Жеравна е жестоко изгорена от ордите на Кара Фейз. Жителите на застрашените селища сам трябва да се защищават. Котел успява да се запази, като населението със собствен труд и средства успява да си изгради здраво укрепление — шарампол, в което ордите на Кара Фейз биват разбити и са принудени да напуснат Сливенския балкан. Такъв шарампол е изграден и в Сливен.

При това положение на несигурност и своеволия нещастният български народ трябвало сам да поеме защитата си. В този период хайдутството е все още разпокъсано, в основата му личи стремеж към лично отмъщение, но дружините стават все по-големи и по-организирани.

В края на XVIII в. Портата горчиво се оплаква, че хайдушките дружини свободно развяват байраците си из двете крила на Румелия.

Това особено се отнася за Сливенския край.

През този период хайдушкото движение се засилва. Нещо повече, може да се каже, че от края на XVIII в. районът на Сливен става най-важна база на хайдушкото движение. Докато до края на XVIII в. имаме повече предания за хайдути в Котленския край, сега сведенията стават повече за Сливен и района и постепенно все по-активно в това движение се включва и Новозагорско.

Един от преследвачите на кърджалиите е Дели Миндо от Сливен. Бил е прост овчар. Хванат от кърджалиите, той бил заведен в лагера им при с. Каваклий (Тополчане). Приет от кърджалиите, той обещава да им бъде другар и те го зачисляват в отрядите си. Една вечер той напада заспалите хазнитари, избива ги и избягва с взетите пари. Дълго време след това води борба с тях.

В края на XVIII в. продължава да действа дружината на братя Бунарджи Минчоолар. Веднъж дружината била на почивка в района на „Сините камъни“. По-големият брат